Борисова Наталья Сергеевна
Педагог дополнительного образования, руководитель объединения «Юные экологи»,  руководитель музея «История косы в лицах»
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Наталья Сергеевна  Борисова родилась 02 февраля 1935 года  в городе Пржевальске, Киргизия.  Имеет 2 высших образования: в 1958 году окончила Ташкентский сельскохозяйственный институт, а в 1968 году - Калининградский педагогический институт. 
Судьба связала Наталью Сергеевну Борисову с Балтийской косой в 1970 году, когда мужа перевели сюда служить. Стала работать в местной школе. Биолог по образованию, она сразу же влюбилась в уникальную природу косы. А со временем увлеклась и историей самого западного уголка России.

Краеведение для Натальи Сергеевны и работа, и хобби, и просто жизнь. Ее интересовало все, что имело отношение к косе: люди, события, интересные дела, и конечно, прошлое косы. А кто может рассказать о прошлом? Это жители косы, которые одни из первых приехали на косу и всю свою жизнь прожили в этом удивительно красивом месте.


Наталья Сергеевна нашла таких людей, подробно записала их воспоминания о жизни на косе. В итоге получилась очень теплая, человеческая экспозиция «История косы в лицах» с любопытными фотографиями и подробностями из жизни первых переселенцев косы. Именно с этой экспозиции началась история краеведческого музея Дома детского творчества  на косе. Он стал называться «Музей истории Вислинской косы». Своим появлением музей обязан Борисовой Наталье Сергеевне. Многое из материала, собранного Натальей Сергеевной об истории Косы, ее природе, жителях вошло в книгу «Балтийская Коса. Природа. История. Современность», которая вышла в издательстве  «Янтарный сказ», Калининград, 2009 г.

Все местное население хорошо знает Наталью Сергеевну и благодарно ей за то, что о нашем уникальном уголке природы знают во всей нашей стране. Ведь в музее побывали люди из разных городов нашей Родины.

Очень интересна история нашего края. О ней должно знать в первую очередь молодое поколение.  Можно надеяться, что из детей, побывавших в музее Натальи Сергеевны Борисовой  с ее помощью, вырастут граждане, достойные продолжатели истории.

А это ведь так важно!
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